

В диссертационный совет Д 170.003.03 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия правосудия»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ВЕЧКАНОВОЙ НАТАЛЬИ ВАЛЕРЬЕВНЫ на тему «Конституционное регулирование и судебная защита личных прав и свобод в странах СНГ» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Научное исследование, посвященное сравнительному анализу развития личных прав и свобод в странах СНГ и их судебной защите, вызывает значительный научный интерес. Несмотря на широкое освещение вопросов государственного устройства и функционирования публичной власти в странах СНГ, вопросы конституционного регулирования и судебной защиты прав и свобод человека, и в особенности личных прав и свобод, остаются мало изученными.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод об актуальности темы исследования и новизне полученных выводов в данной диссертации, а также утверждать, что она соответствует специальности 12.00.02, по которой была представлена на соискание ученой степени кандидата юридических наук.

Автореферат диссертации Вечкановой Натальи Валерьевны позволяет заключить, что автор в целом успешно справился с поставленными задачами, продемонстрировала глубокие и всесторонние познания в исследуемой области, сформулировала четкие и самостоятельные выводы, имеющие научное и практическое значение.

Прежде всего следует отметить добросовестный и скрупулезный подход автора к исследованию различных нормативных источников, связанных с закреплением и регламентацией личных прав и свобод человека в странах СНГ. В работе нашли свое отражение основные взгляды, существующие в доктрине по данному вопросу, анализируются правовые

позиции конституционных судов стран СНГ, Европейского Суда по правам человека.

Автореферат диссертанта свидетельствует, что цель исследования - научно обосновать конституционно-правового содержания личных прав и свобод человека, выявить сходства, различия и тенденции в конституционном регулировании и судебной защите этих прав и свобод в странах СНГ – реализована Вечкановой Натальей Валерьевной в полном объеме.

Положения, выносимые автором на защиту, заслуживают внимания и представляют научный интерес.

Следует выделить положения, в которых на основе сравнительно-правового анализа обозначены общее и особенное в конституционном регулировании личных прав и свобод в странах СНГ и определен уровень отражения конституциями этих стран потребностей в конституционной защите личности, а также обозначены пределы конституционной унификации и интеграции в данной сфере.

В диссертационном исследовании выявлены схожие признаки в конституционном ограничении странами СНГ личных прав и свобод, выделены общее и особенное в деятельности конституционных судов стран СНГ по защите личных прав и свобод.

Вместе с тем, как любое научное исследование, работа Н.В. Вечкановой не лишена определенных спорных положений, требующих дополнительной аргументации.

Так представляется спорным утверждение диссертанта о том, что «ограничения личных прав и свобод должны иметь общий характер и не вести к полному прекращению соответствующего права». Данное утверждение следовало бы аргументировать более подробно.

Содержание автореферата диссертации Вечкановой Натальи Валерьевны позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование является самостоятельной научно-квалификационной работой,

отвечающей требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а диссертант заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Доцент кафедры теории и истории
государства и права Сахалинского института
железнодорожного транспорта – филиала
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
«Дальневосточный государственный
университет путей сообщения»,
кандидат юридических наук



Брагер
Дмитрий Константинович

Почтовый адрес: 693007, Сахалинская область, г. Южно-Сахалинск, ул.
Физкультурная, дом 126 в., 8 (4242) 22-42-03

23 сентября 2014 г.

Допущено
Секретарь
Зам. директора по УМР
В. Южно-Сахалинске

Брагера Д.К. заверено:
Секретарь
Зам. директора по УМР СахИИТ – филиала
ФГУП «Восточное море» в г. Южно-Сахалинске

